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LEGISLATURA XVI — 4 a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 12 FEBBRAIO 1890 

XXXII. 
TORNATA DI MERCOLEDÌ 12 FEBBRAIO 1890 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHER1. 

SOMMARIO. Il presidente comunica alla Camera il risultamento della votazione per la elezione, di un 
segretario della Presidenza. Dichiara eletto l'onorevole D'Ayala- Valva. Il ministro delle finanze 
presenta la relazione della Commissione sull'Asse ecclesiastico per l'esercizio dal 1° luglio 1888 
al 30 giugno 1889; la relazione della Giunta del catasto a tutto ottobre 1889; un disegno di 
conversione in legge del regio decreto 26 luglio 1888 su variazione di dazi di confine per l'acido 
acetico, la saccarina ed altri prodotti chimici, ed un disegno di legge per prorogare al 31 dicembre 
1890 i poteri conferiti al Collegio arbitrale Silano. — Seguito della discussione del disegno di 
legge di assestamento del bilancio — Discorrono i deputati Luzzatti, Giampietro; Ferraris Mag-
giorino. ~ Sono annunciate due interrogazioni dei deputati Imbriani e Luzzatti 

La seduta comincia alle 2.20 pomeridiane. ^ 
Fortunato, segretario, dà lettura del processo 

verbale della seduta precedente, che è approvato; 
quindi legge il seguente sunto di una 

Petizione. 
4592. L'onorevole deputato L. Petriccione, pre-

sidente della Camera di commercio di Napoli, 
trasmette la deliberazione di quella Camera di 
commercio, con la quale fa voti che i Banchi del 
Mezzogiorno rientrino al più presto possibile nella 
ordinaria amministrazione. 

Risultamento della votazione per la elezione 
di un segretario della Presidenza. 

Presidente. Comunico alla Camera il risulta-
mento della votazione a scrutinio segreto per ìa 
nomina di un segretario dell' Ufficio di Presi-
denza. 

Votanti 211 
Maggioranza 106 

Ebbero vo t i : l'onorevole D'Ayala-Valva 128; 
l'onorevole Vincenzo De Biasio 57 ; schede bian-
che 12; voti dispersi 14. i 

m 

L'onorevole D'Ayala-Valva avendo raggiunto 
la maggioranza assoluta è proclamato segretario 
dell'Ufficio di Presidenza. 

Lo invito perciò a recarsi al banco della Pre-
sidenza a prendere possesso del suo posto. 

(L'onorevole D'Ayala- Valva prende posto al 
banco della Presidenza). 

Presentazione di relazioni e di disegni di legge. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 

ministro delle finanze. 
Seismit-Doda, ministro delle finanze. Mi onoro 

di presentare alla Camera la relazione della Com-
missione sull'Asse ecclesiastico per l'esercizio dal 
1° luglio 1888 al 30 giugno 1889; la relazione 
della Giunta del catasto a tutto ottobre 1889; 
un disegno per la conversione in legge del regio 
decreto 26 luglio 1888 portante variazioni nei 
dazi di confine per l'acido acetico, la saccarina 
ed altri prodotti chimici; ed un disegno di legge 
per prorogare al 31 dicembre 1890 i poteri con-
feriti al Collegio arbitrale Silano. 

Chiedo che quest'ultimo disegno di legge sia 
dichiarato d'urgenza. 


